

Виходить у Львові щодня (крім неділь і свят, крім) о 5-й годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: у Львові, Чарвєцького ч. 8.

Письма приймають експлицитно франковані.

Рукописи звертають ся лише на окреме жаданє і за вложенєм оплати поштової.

Рекламацій незачеплені вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дзєвників Люд-Пльона і в ц. к. Староствах на провінціі: на цілий рік зр 2-40 на пів року „ 1-20 на чверть року „ —60 місячно „ —20 Поодинокє число 1 кр. з поштовою пересилкою:

на цілий рік зр 5-40 на пів року „ 2-70 на чверть року „ 1-35 місячно „ —45 Поодинокє число 3 кр.

Росія а Болгария.

Наставша криза в болгарскім кабинеті, кинула нове світло на відносини Росії до Болгарії і можна вже майже напевно сумнівати ся, що політика Росії супротив Болгарії а радше в Болгарії, а тим самим і на цілїм балканськїм півострові входить в нову фазу, в фазу, котру ще годі ніякі точно означити, але о котрій можна вже наперед сказати, що она буде значити скріпленє становища Росії в Болгарії а тим самим і на Балкані. З того чого бажася одна інтересована сторона в якійсь справі а чого побоюєсь в тій самій справі друга сторона, можна найліпше пізнати вагу самої справи. Чого бажася Росія в Болгарії, то звісно аж падто добре а в послїдних днях неофіціально Росія, — устами єї, російська праса — висказала то ще точнїше. Для неї нема ще дійсного правдивого помиреня з Болгарією, бо та по єї думці не дала ще ділами доказу, що дійсно піддає ся Росії. Сам перехід князю сина на православіє не має ще для неофіціальної Росії ніякого значіня; она хоче ліпшої, спльнїйшої і певнїйшої запоруки, що Болгарія готова стояти по стороні Росії, а то стане ся аж тогди, коли болгарська армія буде стояти під впливом Росії а бодай знайде ся в руках таких людий, на котрих Росія безпечно буде могла спустити ся. А такими людями можуть бути хіба лиш давні зрадники, болгарскі офіцири Бендерев і Груев. О них то іде тепер діло. Другою інтересованою в болгарскій справі

стороною то Австро-Угорщина. Послухаймо-ж, що говорять о теперїшній кризі в Болгарії австрійська, спеціально відєньська праса.

N. fr. Presse покликуючись на вієть, що міністри Петров і Начович подали ся до дїменї та що мабуть цілий кабинет Стоїлова зробить то само, каже так: Міністерство Стоїлова, котре з так великою терпелївостію і з таким самовідреченєм прокладало дорогу до помиреня з Росією або як тепер кажуть в Болгарії до „прощеня“ — то міністерство було все ще для Росії за падто болгарскім, а замало російскім і для того мусїть уступити. То вже можна було видїти з деяких подій з послїднього тиждня і на то треба було бути приготвленим з тої пори, коли по відході Кавльбарса в опустїлїм російскім консулаті в Софїї осїв Чариков. Офіціально, що правда, завїрювано з Петербурга без кінця, що Росія лиш з чистої прихильности для болгарского народу приняла кн. Фердинанда в свою ласку та лиш для того не противилась єго признаю. Урядово годжено ся також на засаду, що Болгарія як і другі балканські держави має сама бути паном своєї судьби та що Росія не буде мішати ся до єї внутрішних справ. Але півурядово почула Болгарія зараз по прощеню тяжку руку освободителя на собі. Насамперед зажадала Росія, щоби Болгари покинули гадку самостійности болгарскої церкви, а міністерство Стоїлова мусїло ужити всеї зручности і розуму, щоби спинити т. зв. роздор церкви. Відтак прийшло ще більше жаданє, щоби бунтівничих офіцирів не лиш принято назад до болгарскої армії, але й

вчислено їм літа служби в Росії, а тим самим і признано рангу генералів! І тому противило ся міністерство Стоїлова, особливо же міністер війни, Петров, котрий мав ще на стїлїке совїєсти і чєсти, щоби почувти упокоренє краю і оскорбленє армії, яке мїстило ся в тїм жаданю. Тихо але уперто бороли ся болгарскі мужї державні против того і не хотїли прийнятем сего додаткового услївя помиреня віддати на поталу право Болгарії рїшати самїї о собі. Борба їх видко скінчила ся поражкою і то єсть криза.

Дальше каже згадана газета, що теперїшний міністер торговлі Начович, ще коли був міністром справ заграничних, наставав на то, щоби симпатїї для Росії не посувати аж до підданьства, щоби не позбувати ся прав а з ними і поваги Болгарії. За для того мусїв він віддати свою теку другому. Петров став ся спеціально жертвою Бендерева і Груєва. Він належить до тих немногих болгарских політиків, що не дались загіпнотизувати поглядом на Росію. Яко Болгарії і воєк противив ся він до послїднього дня тому, щоби зрадників поставити на чолї армії. Вієм днів тому назад орган Стоїлова виступив смїло з полемікою формально против російскої праси в справі допущеня болгарских емігрантів назад до болгарскої армії. То здаєсь, був послїдний голос болгарского самопочутя. Ся заява, видко, прискорила в Петербурзі рїшенє, що треба за всяку ціну позбути ся людий, котрі важать ся в той спосіб відзивати ся до могутчої царскої держави, а князь, ледви вернувши з заграничі, взяв ся виконувати ту волю.

Діти капітана Гранта.

Фантастично-наукова подорож Юлія Верна.

(Дальше). Ледї Елена і Марія Грант немов би хотїли доказати, що Паскаль помиляв ся, коли сказав що чоловік не може бути ангелом, висїли з воза і витягаючи руки до тих нужденних еств, подавали їм їду, котру дикуни хапали з великою жадобою. Австралїїці могли тим більше взяти ледї Елену за одно з своїх божеств, що після їх поглядів релїгійних білі люди то давнїші мурини вибієні по смерти. Найбільше співчувє в милосердних серцях європейских дам будили жінки диких. З нічим не даєть ся порівняти становище австралїйскої жінки; мачоха природа відмовила їй навіть найменшої принади. То невільниця шірвала брутальною силою, котра за цілий всїєльпий подарунок дістає від свого чоловіка лишє уда-ри колом. Від того часу, навіщепа передчасною і убийчою старостію, жияє пригноблена всіми найтяжшими трудами кочівничого житя; крім дїтий обвинєних в рогожі, двигає на собі бога-то рибачьких і мисливських приладів та значний припас тростини з котрої вирабляє різні плетінки. Она має старати ся о поживу для своєї родини; ловить ящірки або вдирає ся аж на вершки дерев щоби зловити вуза, рубає дерево, приладжує кору на шатра. Як худоба бідне то сотворіне не знає ніколи відпочинку і пої-дає лишє обридливї останки, котрими погордив єї муж і пан.

В тій хвили деякі з тих жінок, може вже від давна позбавлені всякої поживи, заходили ся коло того, щоби приманити птахи показуючи їм зерно. Цїлими годинами лежали они так на землі спеченїй сонїшною жарою, непорушні немов мертві і ждали чи який глупий птах не віїде їм сам в руки. На инші силки не спромїг ся їх промисел — і треба було хіба австралїйского дробу, щоби дав ся в такий спосіб зловити.

Тимчасом Австралїїці приманені добротою подорожних, вскорі їх окружили і тепер треба вже було боронити ся против їх рабїництва. Говорили таким язиком немов би свистали, подібнїшим до крику звїрять як до людскої мови. Однакє їх голос мав часто лагідні тони, що мило звучали в усї; знедно повтаряли слово „нокї, нокї“ а знаки які при тїм робили вказували, що то слово значило „дай, дай“. Ольбїнет мусїв хоробро боронити своїх припасів поживи. Виголоднїлі бїдолахи споглядали страшними очима на віз, показуючи острі зуби, може вже нераз запровлені на кусниках людского тіла. Більша часть австралїйских поколїнь, то що правда не людодїди, але рїдко лучає ся щоби котрий дикїї не позволив собі зїєсти побороного собою ворога.

На просьбу своєї жінки лїорд Гленарван велїв роздати трохи поживи. Австралїїці порозумївши то попали в шалену радієсть. Ричали як дикі звїрята, коли їм дозорець приносить денну страву — і не подїляючи цілком погляду майора, тяжко було не признати, що та порода людий зближала ся більше до звїрять як всеї инші.

Ольбїнет яко добре вихований чоловік га-

дав, що насамперед треба послужити жєнщинам, але ті бідні сотворїня не смїли їсти, доки їх чоловіки не найдуть ся, а ті кинули ся на сухарі і сушенє м'ясо, як на добичу.

На гадку, що єї отець єсть в неволи у таких диких людий, почала Марія Грант плакати. Она уявляла собі, що мусїв витерпїти такий чоловік як Гаррі Грант будучи невільником тих кочувочих поколїнь, виставлений на нужду, голод і найгірше з ним поведєне. Дзєн Менгїє, що не спускав єї з ока відгадав о чїм она думає і немов би хотїв єї випередити, запитав давного кватїрмайєстра Британнїї чи й він був в руках таких дикунів як ті.

— Так, пане капітане — відповїв Ертон — ті всі дикі поколїня подібні до себе. Лише що тут бачите малу громадку тої голої, коли тимчасом на берегах ріки Дерлїнг жиють дуже численні поколїня, що стоять під начальством своїх вождїв, котрих влаєть дуже грізна і небезпечна.

— Але що-ж може робити Європейєц між тими дикими? — спитав знов Дзєн

— То що й я робив — відповїв Ертон. — Полює, ловить рибу разом з ними, бере участь в їх борбах а они як то я вже сказав, цїнять єго після услуг, які їм віддає. А коли єсть чоловіком спосібним і відважним, то займає в поколїню важне становище.

— Але все єсть невільником! — сказала Марія Грант.

— І все! — шельнують єго так, що ніколи ні на крок не може відїйти сам.

— А однакє ви зумїли утечи — замїтив майор мішачучи ся до розмови.

— Так, пане майоре, завдяки борбі поко-

W. Tagblatt, обговорюючи ту саму справу, каже: Міністер війни Петров противився рішучо тому, щоби тих болгарських офіцерів, що зрадили кн. Александра Батенбергського, прийняти назад до болгарської армії і до того ще віддати їм коменду. Петров не хотів на то пристати, бо то значило би віддати болгарську армію знову під команду — Росії. Волинь яко болгарський патріот зречи ся свого високого становища, волинь яко честний воляк зложити свою шаржу в армії. Але в димісії Петрова — каже згадана газета грає ролю ще й инша справа. До неї приложила свої тонкі пальчики ще рука жіноча.

На Петрова загнувала ся княгиня за то, що він не прибув на якісь маневри, на котрих був малий Борис з мамою, она взяла то за демонстрацію. Згадуючи відтак про димісію Начовича і можливість уступлення цілого міністерства Стоилова додає Tagblatt: Відтак прийде на скрізь російсько забарвлений кабінет, кабінет Цанкова. Не треба доказувати важности сих змін для нашої Монархії. У Відні були на них приготовлені, але то не стоить тому на перешкодї, щоби то не відчувати тепер неприємно. Сей піон на шахівниці всходу знаходить ся знову в руках Росії.

Новинки.

Львів дня 15 серпня 1896.

— **С. Е. п. Президент Міністрів** гр. Казим. Бадені приїхав нині рано о 9-й годині до Львова в переїзді з Буска до Відня. О годині 3-ій з полудня відїхав п. Президент Міністрів поспішним поїздом до Відня.

— **С. Е. Маршалок краєвий** гр. Стан. Бадені виїхав на кілька днів до Радекова. В понеділок рано поверне до Львова.

— **Нові уряди почтові.** З днем 16 с. м. входить в жите кілька нових урядів почтових в Галичині між тими у всхідній Галичині: в Гійчи, повіта равського, в Тязові на двірці, станиславського повіта

і в Конохові на двірці, стрийського повіта. Уряд почтовий в Гійчи буде сполучений з Зеленою-двірцем одноразовим дешно післанцем пішим, а до его округа доручень будуть входити: уряди громадські і обшари двірські Гійче і Вілька мазовецька, а також уряд громадський Забіре; до уряду почтового в Тязові-двірці прилучено: уряди громадські і обшари двірські Тязів Павелче, Майдан і Височанку; вкінці до уряду почтового в Конохові-двірці приділено уряди громадські і обшари двірські Конохів і Колодницю, а також двірські обшари Мапастирець, Волю довголуцьку і Гірне.

— **Буковинське товариство „Руска школа“** відбуде свої загальні збори дня 27-го с. м. в Кічмані.

— **До рускої бурси „Народного Дому“** в Чернівцях можна вносити подання о прийняте ще до 20 серпня с. р. Звертаємо на сей послідний речинець увагу родичів з тим, щоби снішали ся із зголошеннями, тому що виділ товариства пізнійші просьби задля браку місця ледви зможе уваглядити. По 20 с. м. отримають ті, що до того часу зголосять ся, рішеня виділу. Точна умова щодо прийнята відбуде ся устно, коли родичі привезуть діти до Чернівців.

— **З виділу філії „Просвіти“ в Товмачі.** Аби освідомити хліборобів товмацького повіта з ідеєю самопомочи і дати почин до одноцільної економічної роботи, рішив виділ товмацької філії „Просвіти“ скликати сего літа чотири віча економічні. Перше таке віче відбуде ся в неділю дня 23 с. м. в Вороні коло Отинї, в просторій стодолі честних господарів Леся і Семена Болеківських під ч. дому 60. На тім вічі будуть реферувати члени філіїного виділу: 1) Про стоваришеня самопомочи, 2) які крамниці закладати по селах і як їх вести, аби стали підмогою добробиту хліборобів. Виділ філії запрошує сердечно братів хліборобів мешкаючих в сусідстві Ворони, як також Веч. отців духовних і всіх, кому не байдужна доля нашого народу, щоби зволили прибути на віче і взяти ласкаву участь в нарадах. Початок точно о годині 2^{1/2} пополудни.

— **Зі Східниці** пишуть: Маємо тут майже кожного дня бурі з громами, котрі роблять в о-

колиці великі шкоди. Дня 11 с. м. ударив грім в селі Підгородях в стодолу селянина Щеняка; згоріли дві загороди до тла і лише завдяки ратункови начальника стації в Синевідска і урядників кн. Любомирської угашено пожар.

— **З Станиславова** пише нам п. Йосиф Гуменюк, II-ий катедральний півець, що так само як п. Ігн. Полотнюк уділяє і він науки церковного співу та приспособлює до дяківського іспиту. П. Гуменюк повідомляє о тім чч. півців церковних, котрі вже мають певні місця а не суть іспитовані, особливо півці зі всхідної части дієцезії станиславської, щоби до него зголошували ся. Науку розпочинає п. Гуменюк з днем 1-го жовтня с. р.

Господарство, промисел, торгівля, гігієна і вихованє.

Добрі ради.

Кому потреба якоїсь інформації, якоїсь ради або якогось поясненя нехай віднесе ся до нас картою кореспонденційною, а ми дамо ему охотно і безплатно відповідь на сїм місци в „Переписці для всіх і зі всіми“, чи під его скороченим іменем, чи під яким знаком лиш для него зрозумілим.

— Кожду річ треба використати! Як з одної сторони треба в господарстві кидати ся на всі боки та вишукувати собі як найбільше жерел доходу, так з другої сторони треба використати кожду хоч би найменшу річ, хоч би й як на око непридатну. Все в господарстві може придати ся — не тепер то пізнійше. Навіть найдрібніша трісочка на обійстю, навіть бурянець не повинен змарнувати ся. Добрий господар повинен длатого не лиш дбати о то, щоби ему не марнували ся більші річі господарські як н. пр. знаряди господарські, вози,

ліня, в котрім я перебував, з сусідним населенєм. Богу дякувати удало ся мені і того не жалую; але коли би мені ирйшло ся ще раз то зробити, то я волів би вічну неволю, як муки і неспокої, який я мусів витерпіти, переходячи пустиню. Нехай Бог хоронить капітана Гранта від того, щоби він пробовав в той спосіб ратувати ся.

— Так — відповів Джон — ми повинні бажати міс Марис, щоби вашого вітця держали Австралійці між собою, хочби лише тому, що лекше можемо натрафити на его сліди, ніж коли би він блукав по лісах тої землі.

— То ви все маєте надію? — спитала молода дівчина.

— Маю надію, міс Марис, що при Божій помочи буду колись бачити вас щасливою!

Марія Грант подякувала молодому капітанови лиш поглядом.

В часі тої розмови об'явив ся поміж дикими якийсь незвичайних рух; стали дуже кричати, бігати на всі сторони, хапали за оружжя і як здавало ся були чогось дуже загнувані.

Гленарван не міг зрозуміти, чого они хотять, аж майор обернув ся до Ертона і сказав:

— Ви так довго були поміж Австралійцями, то певне розумієте і їх мову.

— Може бути — відповів кватирмайстер — але не ручу, бо у них тільки бесід, кілька поколїнь. Однак о скільки мені здаєть ся, то они хотять з вдячности показати Вашій Милости як у них борють ся.

І справді то була причина тих рухів. Австралійці без ніякого приготвлення стали взаїмно на себе нападати і то з так добре удалим завзятем, що можна би ту малу війну взяти за правдиву. Але Австралійці, як на то годять ся всі подорожні, уміють знаменито удавати, отже й сим разом показали дуже великий талант.

Воєнні знаряди, що служать їм до нападу і оборони складали ся з рода деревляної булави, що могла розбити й найтвердшу голову — і зі знаряду званого „томагавк“, єсть то кусень сильно заостреного времена, вліпленого гумою поміж два дерева. То топорище довге на десять стїп. В часі війни тої знаряд дуже небез-

печний, а в часі мира позжиточний: служать до відрубання голов або галузя, до рубаня дерева або людского тіла, відповідно до обставин.

Серед приглушуючих криків порушало ся все то оружжя завзято в руках удаючих; одні падали немов убиті, другі криком голосили побїду. Жінки, а особливо старі, немов би їх дух війни опанував, закривали до борби, кидали ся на мнїми трупи і торгали їх з дуже добре удалим завзятем. Леді Елена все бояла ся, щоби та забавка не перемїнила ся в правдиву борбу. Навіть діти брали участь в тій бійці; хлопці і дівчата кидали ся на себе як скажені.

Цїла та комедія тривала вже яких десять мінут, коли нагле борці задержали ся, оружжя випало їм з рук, настала глибока тишина. Дикі поставали, як котрий стояв, немов статуї, можна би гадати, що скаменїли.

Яка була причина тої зміни і чому та нагла глибока тишина? Подорожні скоро о тім дізнали ся.

З верхків високих гумових дерев зірвало ся велике стадо папуг какатоес; голосним щибетом наповнили они воздух, а мінячою краскою піря утворили немов літаючу дугу. Поява тих птахів була причиною, що Австралійці покинули борбу, по котрій настали о много позжиточнійшій від неї лови.

Один з Австралійців вхопив знаряд, якоїсь дивної подоби, помальований на червоно; відлучив ся від своїх товаришів, що все стояли непорушно і пішов поміж дерева і корчі, куди літало стадо папуг. Повзаючи не зробив ні найменшого шелесту, не порушив ні одного листка, не трутив нігде камінця. Була то правда повзаюча тїнь.

Дикий приблизивши ся на відповідне віддалене, кинув свій знаряд в напрямі поземі, дві стопи від землі високо. То оружжя перебігло таким способом яких сорок стїп, потім нагле, не дотикаючи землі піднесло ся прямо на сто стїп в гору, ранило смертно кільканайцять птахів і перелетїло луком та упало знов коло ніг мисливця.

Подорожні остовпіли, бо не вірили власним очам.

— То „бумеранг“ — скрикнув Паганель — австралійський бумеранг.

І як дитина оглядає забавку, так Паганель побіг піднести чудесний знаряд, щоби побачити, що в нїм єсть в середині.

Можна було справді гадати, що яка пружина або що иншого сховане в середині змінило так нагле напрям бігу того знаряду. Цїлком ні. Бумеранг то кусень твердого, закривленого дерева, довгий на трийцять до сорок цалів, в середині широкий на близько три цалі, а по обох кінцях остро затесаний. Закривлений був на шість ліній, а зверхна сторона мала два вузькі березжки. Будова і проста і незрозуміла.

— Отже то той славний бумеранг! — сказав Паганель, оглянувши добре дивний знаряд. — Кусник дерева і нічого більше. Чому він підносить ся в гору і вертає назад до того, хто его кинув? Учені і подорожні не уміли ніколи пояснити того явища.

— Чи не діє ся тут те саме, що з обручем, що як его кинути так як треба, то він вертає на давне місце? — спитав Джон Менгліс.

— Або може — докинув Гленарван — він відбиває ся так само як кулі на білярді?

— Ні — відповів Паганель — в обох тих випадках єсть точка опори, що впливає на ті рухи: земля або сукно на білярді. Але тут, як раз нема такої опори; знаряд не дотикає ся землі, а однак підносить ся в гору до значної висоти.

— Отже як ви толкуете то явище, пане Панагел? — спитала леді Елена.

— Ніяк его не толкую; я гадаю, що цїла тайна лежить в способі киненя бумерангом і в его особливій будові; здаєть ся що в такий спосіб кидати уміють лише самі Австралійці.

— На кождий спосіб то досить шуточно — як на малпи — замітила леді Елена, споглядаючи на майора, котрий хитав головою недовірливо.

Однак на тих забавах минав час; Гленарван не хотів більше приїзняти свого походу на всхід. Отже просив пані, аби вернула до воза, коли в тім один з диких надбіг з ці-

упряжі і т. п. але й кожда найменша річ повинна мати у него вартість. Кусень якого мотузка, кусень якого заліза або ремінця, покривлені цвяхи, кілок, клин, драниця, гонта, цегла, якийсь ковбан, кусень тертиці, шмата і т. п. — все то може колись придати ся до чогось і для того не треба того зараз викидати на сміте, але спрятати до можливого колись ужитку. Коли в господарстві липають ся якісь відпадки, то треба зараз подумати над тим чи не можна би їх ще до чогось ужити. Хто так буде робити, у того нічо не змарнує ся, той буде уміти зі всього зробити крейцарик і майно его буде збільшати ся.

— Сок і повила з падалиць і лісниць. У не одного господаря, що має садок, марнує ся багато таких яблук, що самі падають з дерева, бо їх червак підгриз. Так само марнують ся і лісниця або квасниця, котрих ні продавати ні сирими з'їсти. Такі яблука можна з'ужиткувати в той спосіб, що робить ся з них сок і повила, котрі відтак можна спрятати на зиму і ужити опісля до всіляких страв. Сок з таких яблук робить ся в той спосіб: Вибрані яблука полоче ся, коли дуже нечисті, або лиш обтирає ся чистенько, крає ся на кусні, вирізує ся з них червачливе місце і плівочки разом з зернятами, та кидає ся до великого, поливаного горшка. Обирати яблук з лупини не треба. Опісля наливає ся до горшка тільки води, кільки треба, щоби закрила яблука і варить ся доти, доки аж зовсім не розварять ся. Коли відтак трохи простигнуть, вливає ся їх до полотняного чистого мішочка або на чисте сито, але не дряпанне і лишає ся так, щоби виварений сок склав в підставлений чистий горнець. Мішати або видушувати розварені яблука не треба. До того соку додає ся відтак цукру, на літру 125 грамів і варить ся через чверть години, при чім збирає ся з верха шумовину. По тім, коли сок ще гарячий, зливає ся его в чисті і сухі, трохи огріті фляшки, котрі добре затикає ся корками та опечатовує ся ляком. З оставшої маси робить ся повила. Масу перетирає ся через сито, доки в ній не остане ся лиш сама лупинка, а коли-б була занадто густа додає ся ще троха кипячої

води, трохи цукру і смажить ся на огни доти, доки аж добре не згусне, так, щоби ложка встроплена сторцом могла в ній стояти. При тім треба й добре мішати, щоби повила не пригоріла. Готові повила складає ся відтак в поливані горшки і зав'язує ся зверху грубим, чистим папером. Щоби повила ліпше держали ся, можна ще казати зробити собі в аптиці саліцилеву тинктуру (5 грамів саліцилю на 50 гр. алькоголю) і тою тинктурою виполокати в середині горнець та напустити нею листок білої бібули і вкрити нею повила, а відтак зав'язати зверху пергаментним папером. Так зроблені повила можуть держати ся і цілий рік.

— Хто купує коня, повинен добре уважати на то, як кінь ходить. Передовсім треба пам'ятати на то, що головна сила у коня в задних ногах; передні служать ему більше за підпору, чи то тогди, коли він стоїть, чи коли біжить. Велика хиба у коня в ході єсть тогди, коли він передними ногами кидає від себе землю або болото, а рівночасно підкидає камінцями, коли вадні ноги ставить наперед. Коли кінь стягає ногу більше під себе, може дуже легко вдарити ся в другу, а коли виступає боком від поля, може збити собі копито. Нерівний хід напружає неправильно силу коня. Рух у коня ділимо на задній і передній. Коли він порушає ся передом і виступає занадто наперед себе, збиває собі дуже передні ноги, бо ціла вага переходить тогди на них, а задні лишають ся більше позаду. Коли-ж задній рух коня єсть добрий, то задня нога приходить тогди під точку ваги у коня, а тогди може він свобідно і вповні рушити передною ногою. Кінь при ході мусить отже брати достаточну задню ногу під себе а не лишати більше позаду. Такий задній рух єсть для коня найбезпечніший і коли він посовгне ся передними ногами, то не так легко упаде. Богато коний має ту велику хибу, що в ході держать ся за низько.

— Обрістники на деревах можна винищити в той спосіб, що зливає ся їх або намащує ся при помочи грубого пензля мішаниною з 2 фунтів вапна, 3 фунтів вітрюлю міді

(синього каменя) на сорок літрів води. Обрістники стануть за кілька мінут жовті, а найдалше до трох місяців щезнуть зовсім.

— Клий брумата від усільниць робить ся так: 50 частий (н. пр. грамів) звичайного догтю огріває ся в залізнім банячку а відтак дає ся 100 частий простого мила. Ту мішанину треба робити на грани (не при поломіні) і осто-рожно, щоби не займила ся або не бухнула і не попарила. Так зробленим клийом масть ся широкі паски і прив'язує ся на дерева. Клий брумата уживає ся голownie тогди, коли усільниця великими масами лізуть із землі на дерева. Буває то найчастійше по лісах або садах, положених близько лісів.

— Закраска до дерева. Купити 50 грамів алітаріні в табличках і розпустити в 1 літрі води, а відтак додавати до того каплями амоняку і мішати, доки аж цілої мішанини не буде добре чути амоняком. Відтак розпустити окремо 20 грамів гіркої соли (сіркокислої магнєзії) в 1 літрі горячої води. Сею послідною мішаниною, коли ще горяча, треба напустити дерево, а коли висхне, напустити два рази першою, аліцеріноюю закраскою. Соснове і дубове дерево стане тогди темно-брунатне, а яворове дерево буде темно-фіолетово-брунатне. Коли ужити 30 гр. адуно, розпущеного в 1 літрі горячої води, то дерево соснове вийде ясно-червоне, яворове темно-червоне, а дубове червоне як кров; 20 гр. копервасу в 1 літрі горячої води зробить соснове і яворове дерево червоново-чорним, а дубове чорним.

— Кіт до скла. До скітованя розбитого скла можна зробити дуже добрий кіт сліду-ючим способом: Бере ся 15 грамів білої желатини, крає ся ножицями на дрібні кусні і наливає ся на ню в мисочці 10 грамів оцтової кислоти (квасу оцтового). Мисочку вкриває ся відтак другою й лишає ся желятину на якийсь час, щоби добре напучнявила. Відтак огріває ся єї, доки аж з неї не зробить ся густо-плинна маса. Тою масою масть ся розбиті кусні скла і стулює ся міцно до купи та ставить ся в спокійнім місці, щоби кіт засох.

— Півець церковний з добрим голосом, обзнакомлений добре з уставом і співом церковним, з добрими свідощтвами, жонатий, глядає місяця. Адреса: Гр. Гутей в Судовій Вишні.

ТЕЛЕГРАМИ.

Лондон 15 серпня. Вчерашна бесіда пре-стольна, котрою закрито парламент, констатує, що положене в Туреччині дає причину до великої обави, але Англія і другі держави старають ся вишукати такий спосіб управи на Креті, котрий би вдоволив як Християн так і Турків.

Софія 15 серпня. Князь прийняв димісію Нацовича, але димісію Петрова не хоче прийняти.

Л И С М И Б И Т А

з німецького

переробив др. Іван Франко

(друге видане доповнене)

з численими ілюстраціями
набути можна

в книгарні Наукового Товариства ім. Шевченка
у Львові ул. Академічна ч. 8
по ціні 50 кр. за примірник.

Розбишани на ріці Місісіпі. Повіст з життя американських полішуків в перекладі К. Вербенка, вийшла особно книжкою (609 стор. друку) і продає ся по ціні 80 кр. в книгарні Ставропільській, тов. ім. Шевченка і у наглядія К. Паньковського.

За редакцією відповідає: Адам Креховський.

лим розгоном і оживленим голосом вимовив кілька слів.

— Ах, — сказав Ертон — побачили казуарів.

— То буде польоване? — спитав Гленарван.

— Треба подивити ся — крикнув Паганель — то мусить бути дуже цікаве. Може знов будуть кидати бумерангом.

— Як гадаєте Ертоне?

— То не довго потреває, мильорде — відповів кватирмайстер.

Дикі не стратили ні хвили часу. Так гарні лови як убите кількох казуарів рідко їм лучає ся; ціле покоління має забезпечену поживу на якийсь час. Тому то й мисливці збирають цілу свою зручність, щоби дістати таку добичу. Але як без рушницяють, або без псів доженуть таке звинне сотворіне? То іменно було в ділх ловах найцікавіше і тому Паганель опирає ся при тім, щоби лишити ся і поглянути на штуку.

Казуар, званий Австралійцями „мурек“ стає що раз рідший на австралійській землі. Той птах високий на півтретя стопи, має біле м'ясо як індик. На голові має немов кістяний гребінь на три цілі високі, очі темні, блискучі, клюв чорний, з гори на долину закривлений; ноги з трема пальцями і довгими закривленими па-зурами голі; крила короткі і ними не може літати, піре здалека подібне до звисаючого волоса, на шиї та на грудях теинійше. Він вправді не літає, але в бізі переганяє і найскорійшого коня. Его можна лише підступом зловити і то дуже тяжко.

На даний знак одного з Австралійців розставило ся десять інших в довгий ланцух. То було на рівнині, де дико ростуче індіго украсило цілий ґрунт синими цвітами. Подорожні задержали ся на краю ліса.

Коли дикі наблизили ся, вірвало ся шість казуарів, стали утікати і задержали ся аж о одну англійську милью. Коли вибраний з покоління мисливець був певний, де задержали ся птахи, дав товаришам знак, щоби задержали ся. Ті положили ся на землю, а він тимчасом добувши з своєї сїти дві зручно зішиті шкіри

казуара, скоро в них одів ся і підносячи праву руку понад голову та опускаючи єї удавав знаменито хід казуара, що шукає поживи.

Австралієць ішов до стада; удавав що глядає за зерном, то викидав ногами у воздух пісок і вкривав ся хмарою куряви. Всі ті рухи були вірним наслідованем птахів. Мисливець від часу до часу видавав голос подібний до глухого крєктаня і так зручно, що казуари дозволили ему вїйти в середину стада; тогді нагле махнув довкола себе булавою і на шість птахів убив п'ять.

Лови повели ся і скінчили ся. Тоді Гленарван попрощав диких, як здавало ся, не дуже засумованих з розлуки. Може добрі лови веліли їм на хвилю забути на голод, що его заспокоїли білі гості. Не знали они навіть вдячності жолудка, сильнійшої як вдячність серця, бодай у людий необразованих і звїрят.

На всякий спосіб тяжко було хоч в деяких річах відмовити їм зручності.

— Бодай тепер, пане майоре — сказала леді Елена — згодніте ся, що Австралійці не малпи.

— Чи тому, що так добре наслідують інші звїрята? — спитав Мек Небс. — То як раз потверджує мій погляд.

— Жарт, то не відповідь — сказала леді Елена. — Я хочу щоби ви змінили свою гадку.

— То добре, або радше ні! Австралійці то не малпи, але малпи то Австралійці.

— Що говорите!

— А знаєте, що кажуть мурина о породі орангутанів?

— Ні, не знаю — відповіла леді Елена.

— Кажуть — говорив майор — що малпи то такі самі люди як они, тільки що більше злісні. „Волію не говорити, щоби лише не працювати“, сказав один мурина з завистію, глядячи на то, що его пан добре живив орангутана, котрий нічого не робив.

(Дальше буде).

КОНТОРА ВИМІНИ

п. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всілякі ефекти і монети

по курсі данім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4% листи гіпотечні коронні	4% позичку краву галицьку коронову
4 1/2% листи гіпотечні	4% позичку провінаційну галицьку
5% листи гіпотечні преміовані	5% " " буковиньську
4 1/2% листи Тов. кредитового земс.	4 1/2% позичку угорської залізної до-
4 1/2% листи Банку кравого	дороги державної
4% листи Банку кравого	4 1/2% позичку провінаційну угорську
5% облігації комунальні Банку крав.	4% угорські Облігації індемнізаційні
4 1/2% позичку краву галицьку	і всілякі реанти австрійські і угорські,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористийших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всілякі видьосовані, а вже платні місцеві папери ціни, як також купони на готівку, без всілякої провізії, а протавно замісцеві лише за відлученем коштів.

До оферт, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушіз купонних, за ввротом коштів, котрі сам поносить.

9

РІПА пашна стернянка

(Stoppelrübensamen)

насіне сьвіже і певне, і літер і зр.

поручає

И. БУЛЬСЄВИЧ

Склад насіня в БОХНИ.

64

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИИ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% **Асигнати касові**

в 30 днівним виповідженням

3 1/2% **Асигнати касові**

в 8 днівним виповідженням, всіже вигадичі ся в обізі

4 1/2% **Асигнати касові**

в 90 днівним виповідженням, будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. в днівним терміном виповідження. Львів, дня 31 січня 1890. 10 Диренція.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

АРТИКУЛИ ЯПАНЬСЬКІ**ЗЕРКАЛА, ТОАЛЄТИ ДАМСКІ**

знаменитої і добірної якости поручає одинокий магазин люксовних артикулів і найбільший склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, Людвик Файгль Пасаж Гавсмана 8.**Апарати фотографічні**

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, Людвик Файгль Пасаж Гавсмана 8.